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1. BeepgeHue.

Pexmughuxayueri HazpiBaeTcs 11 dy3MOHHBIHN ITpoIece pa3eseHus KUIKUX cMeceit
B3aMMHO PaCTBOPUMBIX KOMIIOHEHTOB, Pa3IM4aIOIIMXCS 10 TEMIIEpaTypaM KUIICHHUS,
KOTOPBI OCYIIECTBISAOT IIyTEM POTUBOTOYHOIO, MHOTOKPAaTHOTO KOHTAKTUPOBAHUS
HEPaBHOBECHBIX MAPOBOH M KHUIKOH (a3.

Jnis obecrieuenus: peKTU(UKAIME HEOOXOAUMO B BEpPXHEH YaCTH KOJIOHHBI HABCTPEUY
rapam OpraHu30BaTh MOTOK KUIKOCTH ((ierMbl, oporieHus ). [jis 5Toro Ha Bepxy

Dy KOJIOHHBI TEM WUJIM UHBIM CIIOCOOOM OTHUMaeTcs Temio O,
LI ]
[ (Tery1o mapuuanabHOro KOHJEHCATOopa). 3a CUeT ATOro YacTh
Q, 11apOB, ITOJHUMAIOIINXCS C BEPXHEH TapesKH,
— — KOH/ICHCUPYETCsI, 00pa3yst HeOOXOJUMBIN HHUCXOISAIIHIA MTOTOK
N, JKUIKOCTH.

B HMKHEH 4acTy KOJOHHBI HY)KHO 00€CTIeUnTh BOCXOISIINIA
MOTOK MapoB. J{Jis 3TOr0 B HU3 KOJIOHHBI TEM WJIU UHBIM
criocoboM noaBoAuTcs Terio O, (Terio KunsaTuiabHuka). [lpu
ATOM YacTh JKUJIKOCTH, CTEKAIOUIEH C HI)KHEH TapemKu,
ucnapsiercsi, 00pasys MmoTOK IMapoB.
!_fp%)_} TG.,Y% Ta 4acTb KOJIOHHBI, KY/ia BBOJUTCS ChIPLE, HA3BIBACTCS
- N, cekyueti NUMaHus, Wi 36anopayuoHHbIM NPOCMPAHCMBOM,

el e e e e

t JacTh PEKTU(PUKAIIMOHHON KOJIOHHBI, HAXOAAIIASACS BBIIIE
I . .
} BBO/Ia ChIPbSl — 8epXHel, KOHYEHMPAYUOHHOU VIIH VK-
t \ pennsaoujel, a HUKE BBOJA ChIPbSl — HUMCHEU, OM2OHHOU WU
{
+ i
-

ucuepnoigaroujeli. B 00enx 4acTsax KOJIOHHBI MPOTEKAET OAUH
I U TOT e MPoIiecC peKTuGuKauu.
B 3aBucuMOCTH OT Ha3HAYEHUSI KOJIOHHBI MOTYT OBITh

O F——
— Eand IIOJIHBIMH, T.C. UMCTh KOHOCHTPAIINOHHYIO U OTTOHHYIO

JacCTH, WA HCIIOJIHBIMHU, UMCIOIIIMMHU OJIHY N3 HA3BAHHBLIX
W, Xy,

{ yacTeun , YerHJIHIOI_HaH KOJIOHHA UMECT TOJIbKO BCPXHIOIO

" YacTh, U ChIPbE MOJAETCS B HU3 KOJOHHEI (puc. ['Y-4, 6).
OTroHHas KOJOHHA UMEET TOJIBKO HMKHIOIO YacTh, M CHIPhE BBOJAUTCS HA BEPXHIOKO
Tapenky . Hemonnble KOJOHHBI IPUMEHSIOTCS B TEX CIIyYasx, KOraa K YMCTOTE HHKHETO
IPOIYKTa YKPEIIAIOIIEH KOJIOHHBI MJIM BEPXHErO NPOIYKTa OTTOHHON KOJIOHHBI HE
IpEIbABIAIOTCS BEICOKHE TpeOoBanus. Hammure KOHIEHCATOPa ¥ KUMIATHIBHUKA B TAKMX

KOJIOHHAX MO3BOJII€T 00eCeyuTh HEOOXOJUMBbIE KUIKOCTHBIE U TAPOBbIE HATPY3KHU.

Hapsiay ¢ npocThiMHU KOJJOHHAMH, KOTOPBIE JIEISAT CMECh Ha JIBAa MPOYKTA, pa3inyaroT
TaKXe CJI0’KHBIE KOJIOHHBI, B KOTOPBIX YHCIIO OTOMPAEMBIX MPOAYKTOB OOJIBIIE IBYX
(puc. I'Y-4 a, a). DT NpOIyKThl MOT'YT BBIBOJUTHCS. U3 OCHOBHOM MJIM U3 OTIAPHBIX
KOJIOHH B BH/JI€ JOTOJIHUTEIbHBIX OOKOBBIX MTOFOHOB.
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Puc. IV-4. Cxemel npocTeix (1) 1 crosmunx (1) Koronn:
g — NoAHAS, § — VEPeDASHOIIAd; . — OTTOHHAS, . — ¢ OTOODOM AONOAHHTEABHEIX NPOAYETOR (D)
u W,) 13 ocHoEHOH HoAoHHEL % — ¢ oTOopoM AONOAHHTEABHOIO NPOAVETa; [, H3 oTHapHOH

KOAOHHEL

Jlyis ipoBeieHus mporecca peKTuGUKaImu HeoOX0UMO B HU3 KOJIOHHBI ITOABECTH
temno. [Ipu 3TOM 4acTh KUIKOCTH, CTEKAIOLIEN C HUKHEW TapeJIKh OTTOHHOM YacTH
KOJIOHHBI, HCTIApsIeTCs, 00pa3yst HeOOXOIUMBIH ISl poliecca PeKTH(UKAIIUN BCTPEYHBIH
MOTOK mapoB. [1oaBoI Teria MOKET OBITh OCYIIECTBIICH PAa3IMYHBIMU CITIOCOOAMMU.
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Puc. IV-25. CxeMbl 0CHOBHBIX CIOCODOB NOABOAA TEMAA B HH3 KOAOHHBIL
@ — 3IMESBEHE TeOACOOMEHHEIX TPYD; 6§ — DOACTDEBATEAR C MAPOBHM NPOCTPAHCTEOM; , — TOpEYas
CTDVH

Jliis obecrieueHnst HOpMaIbHOM pabOThI peKTU(PUKAIMOHHOW KOJIOHHBI HEOOX0JUMO Ha
BEpXY €€ OTBOAMTH ONPEACTCHHOE KOJUYECTBO TEIUIA /Il KOHACHCAIIMH YaCTH MapoB U
o0Opa3oBaHus MOTOKA (pyierMbl (OPOILIECHHUS).

B mpoMBIIIUTeHHOM MTPAKTHKE TOYYHIIN PaCpOCTPAHEHHUE TPU OCHOBHBIX CITOCO0a
OTBO/Ia TETJIa: TOBEPXHOCTHBIN MapiHuagIbHbIA KOHIEHCATOP, XOJIOAHOE HCTIapsIOIIeecs
OPOIICHHE U IUPKYISIUOHHOE HEUCTIAPSIIOIIEECs] OPOIICHHE.



Puc. IV-24, CxeMpl 0CHOBHBIX CHOC0DOB CO3AAHHA OPOILIEHHS B KOAOHHE:
4 — MApPIUAABHEN KOHASHCATOR & — XOAOAHOS HCIAPHRNOISSCH ODOUISHHE; , — NHPKYARNHOHHOS
HeHcnapatomescs opowmerne: [ I — ROHTYDPE! ArS COCTABASHHS SaraHCOB



2. Uenb pabotbl U UCXogHbIE AaHHbIE:

MNapameTp 3Ha4yeHune

P, aTa 1,32
X5 0,54

e 0,58

Vi 0,976
Xy 0,037

n 1,33

F, T/u 19,5

Llenb pabotbi:

PacunTaTb OCHOBHbIE NOKa3aTenn paboTbl U pasmepbl PEKTUPUKALNOHHON KONOHHbI A5
pasgeneHua buHapHon cmecn 6eH301- TONYO.

3. PacyeTHan 4yacTb.

3.1. NocTpoeHue 3aBUCUMOCTU AaBNEHUA HACbILWEHHbIX NAapoB OT TemnepaTtypbl. MoctpoeHne
n3o06apbl, KOM6MHUPOBAHHOM Auarpammbl U XY-guarpammol.

3.1.1.

Tabnuua 1. - TabanyHble gaHHbIE MO KaXK40MYy KOMMOHEHTY.

20

HassaHue KoaddpuumneHTbl K ypaBHEHMIO AHTYyaHa. Pa M
A B C

beH3on 4,03129 1214,65 221,205 0,8790 78

Tonyon 4,07427 1345,09 219,516 0,8669 92

Jlist onipeiesieHust TeMIepaTyp KUMEHUsI HU3KOKUIISIIIUX U BHICOKOKHUIIAIIUX KOMIIOHEHTOB
UCIIONIb3YeM ypaBHEHHE AHTYyaHe:

_ B
£= age 5 (D

CrtpouM rpadudecKyro 3aBUCUMOCTD JIaBJICHHSI HACHIIIIEHHOTO 1Mapa OT TeMIIePaTyphbl KUIICHUS
KOMITOHEHTOB.

Jiis aToro B ypaBHenue (1) Bmecto P moncrasisiem m B atMocepax.

38100:1,32
T =—--=1,278 atm
101300
121465
b= ——— 221,205 =88,3°C.
Jlns Genzona: 203129—1g1.32 ’ K

1345,09
.t = ———— 219,516
Jlist Tosyona: 4,07427—141,32 !

'l'l‘f—J,S‘C;



3.1.2.

PacrosiHne Mexay 3TMMHU TeMIiepaTypaMy KUIIEHUS JEIUM Ha 5 OTPE3KOB.

tmr.E!EH: t2 t3 t“' t5 trwlr'.rcm.
L & & & & 8
At = tecun.'ru.r: - te-:ur:.ﬁe:—:a — 119!5 - 8813 — 6,24°C
5 5

t, = 94,54°C

t, = 100,78°C

t, = 107,02°C

t. = 113,26°C

IIo YPaBHCHHUIO PACCUHUTBLIBACM IABJICHUA HACBINICHHLIX ITAPOB KOMIIOHCHTOB!

Jlns Genzona:

p= 104,0312'3—
p= 104,0312'3—
p= 104,0312'3—
p= 104,0312'3—
p= 104,0312'3—
p= 104,0312'3—

Jns Tomyona:

3.1.3.

OnpenenﬂeM MOJIBHBIC J0JIHM HU3KOKUIIAIICTO KOMIIOHCHTA B KI/IHSIIIICﬁ )KHI[KOfI (1)8,36:
I —

x
. _ 1278-0,506
x = = :
1 41,278—-0,506
, _1278-062
=" =0,724;
2 1,529-—0,62

E
A—-— .
P=104t (2)
121465
2212054883 = 1,278 at™
121465
221205+5945% = 1,529 aTt™
121465
221205+100.78 = 1,82 aTM
121465
221205+107.02 = 2,14 aT™
121465
221205+113.26 = 2,51 aTM
121465
22120541195 = 2,9 aTM™
1345,09
407227 —go g tarimn g
P =10 2155164883 = (0,506 aT™
134509
p = 10777 MEaEesans =0,62 aT™
1345,09
p =10~ 715516210078 = 0,75 at™
1345,09
p =10 7551e+107.02 = 0,901 aT™
1345,09
P = 104’0?42?_213.515-+'_'_5_:5 :1,08 aT™M
1345,08
p=10""""""215516+1155 = 1,278 aTm

n—Prog . (3)
Piepz —Proa '



_L278-0,795

xl, = = (0,493;
1,82 — 0,75
, _1278-0901
xl, = = 0,304;
2,14 — 0,901
, _1278-1,08
xl,=————=10,139;
2,51 —1,08
, _1278-1.278

29—-1278
U B paBHOBeCcHOM mapoBoii (asze:

I Peews 1
= _EEES .
y N C)
278
po_ 1278

1 1,278 >

0,724 = 0,866

=0,493 = 0,702

=0,304 = 0,509

vy, =———+%0,139 = 0,273

IToctpoum rpaduxk.(IIpunoxenue 1, pucynok 1).
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3.1.4. ITocTpoeHune SHTATBIUITHON AUATPAMMBI.
DOHTaNBIUKA KOMIIOHEHTOB OMPEACIIIeM U3 YMIUPUICCKUX POopMyI:



H,=[(60,24 0,109 =t +0,00014 = t*) = (4 — p{*) — 73,8] = M, (5)
h, = (0,403 # t + 0,000405 = t2) = 2
s22, (6)

4 L

huﬁm, = hﬁe:—:a * xf + h‘ru.r[ * [:1 - xf:] (7)

Huﬁl:l:l. = HEEHE *}FI + H'ru.r: * [1 _}FI] (8)
Jlns Genzona:

H. = [(60,2+ 0,109 = 88,3 + 0,00014 = 88,3%) = (4 — 0,8790) — 73,8] = 78 = 11542,8
H, = [(60,2+ 0,109 = 94,54 + 0,00014 = 94,54%) = (4 —0,8790) — 73,8] = 78 =
11748,45 —

KEAN

EMIONE

EMDOAbE
H, = [(60,2+ 0,109 = 100,78 + 0,00014 = 100,78%) = (4 — 0,8790) — 73,8] = 78

: KKan
= 11956,7

HMONb
H, = [(60,2+ 0,109 = 107,02 + 0,00014 = 107,02%) = (4 — 0,8790) — 73,8] = 78
KKan

=12167,71
HMONb
H =[(60,2+ 0,109 = 113,26 + 0,00014 = 113,26) = (4 — 0,8790) — 73,8] = 78

HHAN
= 123581,34

EMONb
H, = [(60,2+ 0,109 = 119,5 + 0,00014 = 119,5%) = (4 — 0,8790) — 73,8] = 78

L
KKan
= 12597,65

KMOAb
Jns Ttonyona:

H, = [(60,2+ 0,109 = 88,3 + 0,00014 = 88,3?) = (4 — 0,8669) — 73,8] = 92 = 136939
H, = [(60,24 0,109 = 94,54 + 0,00014 = 94,54%) = (4 — 0,8669) — 73,8] = 92

HEan

KMOb

= 13937,2
KMOAb

H, = [(60,2+ 0,109 = 100,78 + 0,00014 = 100,78%) = (4 — 0,8669) — 73,8] * 92
KREan

=14183,8
KMONb
H, = [(60,2+ 0,109 = 107,02 + 0,00014 = 107,02?) = (4 — 0,8669) — 73,8] = 92

: KKan
— 14489,8

HMONb
H; = [(60,2+ 0,109 = 113,26 + 0,00014 = 113,267) * (4 — 0,8669) — 73,8] * 92
KKan

= 14686,5
KMO/b

H, = [(60,2 + 0,109 = 119,5 + 0,00014 * 119,5%) = (4 — 0,8669) — 73,8] = 92

KKan
= 149427

KMOnge
Brruncnsiem o opmyie (8):
Hysp = 11542,8 =1 +13693,9 =0 = 115428 —;

EMION B

K2

H,sy, = 11748,45 = 0,867 + 13937,2 = (1 — 0,866) = 12039,55 :
EMOND

H,s, =11956,7 =0,7055 + 14183,8 = (1 —0,702) = 126125

Hum =12167,71 = 0,5088+ 14489,8 = (1 —0,509) = 133079

Hysw = 12381,34 = 0,2756+ 14686,5 = (1 —0,273) = 14051,2

KEaN

r
EMION B
KEan

r
EMOAbD
KEan

;
HMONE



H 5 = 14942, ?

s 6eH3ona

KEan

.|"Ib

KEan

h, = (0,403 = 88,3 + 0,000405 = 88,3%) = = 3266,3 ;
+ ,E'.'-”!EI KMOAb
h, = (0,403 = 94,54 + 0,000405 = 94,547%) = =35152 =",
+0,8790 KMIOAb
h, = (0,403 = 100,78 + 0,000405 = 100,78%) = =37668—,
+/0,8790 KMOAb
h; = (0,403 107,02 4 0,000405 % 107,02%) * —— = 4021,1 =,
+/0,8790 KMOAb
h, = (0,403 * 113,26 + 0,000405 * 113,26%) * —— = 4277,9-
+/0,8790 KMOAb
h, = (0,403 = 119,5 4 0,000405 = 119,5%) * ——— = 4537,5 %",
~+/0,8790 EMIDN b
Jns Tonmyona:
. KHan
h, = (0,403 = 88,3 + 0,000405 = 88,3%) * ———= 3879,3 ;
40,8669 KMOb
- g2 =N
h, = (0,403 = 94,54 + 0,000405 = 94,547) * ——— = 4175 ;
+/ 0,8669 KMOMb
h, = (0,403 = 100,78 + 0,000405+* 100,78%) = "EE_E_ = 44738—
h; = (0,403 107,02 + 0,000405 % 107,02%) * —— = 4775,8
+0, 8669 emonn
- a2 KHan
h, = (0,403 = 113,26 + 0,000405 = 113,26%) * ——— = 5080,8
w,,-' 0,8669 KMONb
h; = (0,403 = 119,5 + 0,000405 * 119,57) * —— = 5389,1——;
Uy

Berancnsiem o opmyite (9):

h g

hs

hs

hos

hs

hs

KHan
= 3266,3

HMOAE
= 3515,2=0,7257 + 4175 % (1 — 0,724) = 3696, 2

HMDJ’II:

= 3766,8 0,498 + 4473,8* (1 — 0,493) —4121?

HMDJ’II:
= 4021,1+0,305+ 47758+ (1 — 0,304) = 45456
HMDJ‘II:
= 4277,9+%0,141 + 5080,8 = (1 — 0,14) = 49673
KMok
Kan
= 5389, 1
HMOE

TennoBas quarpamma.
(ITpunoxennel, pucyHOK 2)
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3.2. PacueT 0HOKPATHOIr0 MCIIApPeHHUs] OMHAPHOI CMeCH.

o = =
HeobxomuMo HaiiTh Yr, Xr, tr .

10



xp 0,54
= = 1,2857
1—e! 1-10,58

(ITpunoxxenwue 1, pucyHok 1)

1

0.8

Y .0,63
06 7

0.4

0,2

| -"“--_x A
054 o

0 0,2 od® %og 0.8 1 1,21.285 14

T
OtxnaneiBaeM Touky A. Ha quaronanu orkiansiBaeM Xr. CoenqunsaeM A u N. Haxomum
y

paBHoBecHble Y5, %z, Y7 = 0,63, xz = 0,42,

CrporM KOMOMHHUPOBAHHYIO JUarpammy.

( [Ipunoxenue 1, pucyHox 2).

To muarpamme cMotpum tp = 103 °C;
_xp—x;  0,54-0,42

e = = = 0,57
PRyt x: 0,63—0,42
€, = 0,54
3HaveHwus gocrtatodHo ommskue. [locuntaem ommoKy:
—e |0,57 — 0,54]

g = MK 100% = ———— = 100% = 5,5 %

e, 0,54

3.3. Pacuer maTepuajibHOro 0ajanca peKTU(PUKAIUOHHOMI
D, ¥, KOJIOHHBI.

*.]
Tor X

MarepuanbHbIid 0agaHC OOITHI:
F=D+W

[To HU3KOKUTISTIIEMY KOMIIOHEHTY:

Fexp=D=yp+W=xj,

F,W,D- mosibHBIE pacxofsl.

[TepeBeneM MaccoBbIe Pacxobl B MOJIBHBIE.

Ml’-‘PF = xl{" * MEEHE + (1 - x;r?j * M'ru.r[ = 84.44

Just nuctunnsra:
Mop =Vh* My. + (L—yp) =M, = 78336

s octaTka:
Mﬂpwzxft’*Mﬁeaa_l_(l_xt{tfj*M =91.482

TOJX
K MOJER

., F 1000
Fl= =195+ =230.9
cnF 84.44 y

[To mpaBuiy pbivara:

11



Jns quctunnsTa:

DI xl — oyl
— = "W _ 05357
FI yj — xiy

I K MOJE
D= 123,687
9
_ I _ KT
D=D ”‘Mcpﬂ = 9689,2?
Jns ocratka:
Wi vl — oyl
=22 "F _ a4
FI yj —xy
K MOJJE
Wi =107.213
g

W=w/ =M = 9808 T
T MW .

HaXOI[I/IM KOJIMYCCTBCHHOC COOTHOIICHUC KOMIIOHCHTOB B ChIPEC B JUCTHUIIIATE U OCTATKE!
Foews = F'* Xg

K MOIEB

Fess = 230.9% 0.54 = 124,632—— _copnepranue Gensona.

I I I K MOJb
FL =F's(1-XL)= 106,268

TOJ

— COOepxaHHe TOIVOJIa.

[TepeBouM B Kr/4:

KT
Fopuz = Fﬁ"rEHE # M. . = 124,632+78 =9721,296 —
y
ET
Fon= F,’r"ru_,[ #* M_ . = 106,268 =92 = 9776,656 —
y
Tenepb M1 TUCTHILIATA:
: ; ; K MOJE
Dg.,..=D" =y, =123,687 = 0,976 = 120.72
y

K MOJIE

DI =D's(1—y})=123,687*(1—0976) = 2,967
- =

[TepeBouM B Kr/4:
D =D =M

beH:z ez Gex

KT
= 120,72 =73 = 9416.16 —
9

KT
D_,=D! =M__=2967*92= 273964 —

TOI q

TenepL JJIs1 OCTaTKa:

12



: K MOJE
W,

Demz

=Ww'=x] =107.213 = 0,037 = 3.966881
9

K MOJIE

Wl =w!=(1—xl)=107.213 = (1—0,037) = 103.24612

9
[lepeBoguMm B Kr/4:

KT
Wi, = W, * M, = 3.966881 = 78 = 309.4167 —
9

=w!

TOT

W,

T

KT
*M_ = 103.24612 = 92 = 9498.643 —
9

Tabauna 2. — O60011eHre pacyeTa MaTepHalIbHOTO OanaHca peKTU(UKAIMOHHONW KOJIOHHBI.

Colpbe Juctrisr Ocrarok
K MONEL | KT K MOJIE KT K MOJE KT
4 u 4 u u u
TOJIyO1 106,268 9776,656 2,967 273.964 103.24612 9493.643
benzon 124,632 9721,296 120.72 9416.16 3.966851 309.4167
BCETO 2309 19500 123,687 9689,2 107.213 9808

3.4 Pacuer TerioBoro 0anaHca TEIIOBOW AUAarpaMMBl.
FI*}I-F+QB = DI*HD +W'{"‘hﬁ+gd
-TerutoBoii Oaanc g ITOJIHONW KOJIOHBI.

U3 rpaduxa:
= _weEn Q_B = L = R, = .
hF 9250 kmonn (Hfjmin 17000 kmone” H'D 11600 emone h“ 2250 kmons”
(£) =157502=
DS in HMOMNb

Janee Haxonum:

HKan
(%—d) = (Q—d) =n! = 15750+ 1,33 = 20947.5
20 min

D KMOB

B

(Qa)pes = (%) « D' = 20947.5 % 123,687 = 2590933.43 kxan/y
pai
EKan
(Q—E) = 23500
D /s HMOb
[Qﬁ'jpaﬁ = (i—g) = W! = 23500+ 107.21 = 2519435 KKan /a2
pai

23099250 + 2519435 = 2590933.43 + 123,687 * 11600 + 107.21 = 5250
4655260 # 4588855.13

Owmnoka:
£ — |4655260 — 4538855.13|

4655260

*100% =14 %

3.5. PacyeT pexuMa MOJIHOTO OPOLIEHUS.

[paduuecku Mpmin = 9

Heo6xoanmo paccuutaTh MUHUMAJIBHOE YHCIIO TEOPETHUECKUX TapesoK.
[To ypaBHeHuto deHcHe-AHIEpBYa:

13




1 ® 1
8y )
Ty =
TN
lga,
I'ne ®:p-xk03(pPUIMEHT OTHOCUTENBHOM JIETY4eCTH KOMIIOHEHTOB.
—_—
= |2 2
a:c*p - Nlafsspoca + O nzs

Jns Bepxa M HA3a KOJIOHHBI & HaXOAMM OTJAENBHO JJIs KaXKI0W TeMIeparypsl!
__ " bem= _ o
Coepz = (mpu t = 89,6°C)

EEpNE
TOX

rI:II-IIIr!Ep-E = S [an t[—]HEE = 118!2‘:"::]
Toa

Bepx KoJIOHHBI:
Jis 6en3ona:

121465
p = 107" 221054858 = 1,32 atm
ns Tonmyona:
1345,09
P = 10””2?_219,51&39,5 = 0,528 atm
Pe.. 132
o, = = = 2,498
=R P... 0528

Hwu3z K070HHBL:
Jlns Genzona:

4,03125— 1214,65

P =10 27120541182 = 2,835 aTM
ns Tonyona:
1345,09
p=10""""" 21551671152 = 1,234 aTm
P... 2835
@, = —== = 2,2974
=" p " 1234
S
@, = w'la;““‘a + a2 =339

| 0976 _1—0,037
o 5[1—0,9?5' 0,037 ]:
min 193,394

3.6.1 Pacuer yncna TeopeTUudecKux Tapesiok Ha Xy —auarpamme (IIpunoxenue 1,pucynox 1).

8

My 42y

I'paduuecku HaXOAUM 1i§m =0355 ¢ ;“—Jrf = 0.6625
R, = 1749 41 = 1.853
R,s =R, *n
R, =1.33=1749 = 2326
M,; =133 *=1,853 = 2,4645

vi
N 0,293
1+ R,
m,, +x;
W =10,722

m, +1



OTKJIa,I[BIBaCM Ha Xy JuarpamMme u CTpoum pa6oq1/1e TCOPCTUUCCKHUEC TAPCIIKHU.

n}:aﬁ =16

3.6.2. Pacuer umncna Tapeiaok Ha kKomMOuHHpoBaHHOW auarpamme.(IIpunoxenue 1, pucyHok 2)
B ykpemstonieit CeKIuu noaydmniiock 9 Tapenok;

B oTronHoi yactu nosy4unocs 6

Bcero B pexTudukaninoHHON KoJOHHE 15 Tapenoxk.

3.7. Pacuet npoduiis KOHIIEHTPAIU U HATPy30K IO BHICOTE KOJIOHHBI.
OmnpenensieM t,X,y A7 KaXI0H Tapenku (MpuiioxeHue 1, pucyHok 2)
Tabmuna 3. — T, X, ¥ 1o TapenkaM KOJOHHBI.

TapesioK.

n t X y
1 89,6 0,92 0,975
2 91,6 0,83 0,935
3 94,5 0,72 0,865
4 97,3 0,61 0,8

5 100,2 0,52 0,72
6 102,3 0,45 0,66
7 103,5 0,41 0,625
8 105 0,36 0,575
9 107 0,305 0,5

10 109,2 0,245 0,415
11 111,3 0,19 0,34
12 113,3 0,14 0,26
13 115,3 0,095 0,24
14 117 0,055 0,13
15 118,2 0,0375 0,075

[Toctpoum 3aBucumoctu n(t),n(x),n(y).
(npunoxenue 4, pUCyHOK 5 ; IPUIIOKEHHUE 3, PUCYHOK 4).
Pacuer Harpy30k 1o BHICOTE KOJIOHHBI.

3D,

Y

— 11;—%

(o)
*‘?Tfu\_“i”

f

N,

CunTaeMm Harpy3ku Ha KaJ0u Tapeske.

1 Tapenka.

1) VYkpemnstomias CeKIus.

bananc o 1 tapenke:
G,=g,+D

b

Cmotpum u3 auarpammsl.( [Ipunoxenue 1,

PHUCYHOK 2).
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DI mgﬁ

g

MarepuanbHblii Oananc st 1 Tapenku Oyner:
G; =g;+ D
20.7

1 —_ I I
ol = @i 2464 rne 3a mecto 91 u D° mbl noncTaBsieMm

®nermMoBo umcno oyner: By =

JUTMHBI OTPE3KOB Ha KOMOMHUPOBAHHOW quarpamMme (CM. IpUjIoKeHue 1, pucyHok 2).
KMOJIR
g1 =R, =D'=30476

4
EMOIb

G = gl + D' = 42845
9

3HaueHUs 3aHOCHM B Ta0yuIy 4.

2 Tapenka.

D mgz

_—.

MartepuanbHblid OanaHc ams 2 Tapenku OyaeT:

G, +g:=01+6G;

gt zo0ss _
®niermoBo uncno Oyzer: £y =7 = Zome—z050) = 2.417
; ; KMOJE
g =R, =D" =299.03
g
KMOJE

Gy =G, + g3 — g1 = 42272

o
3HaueHus 3aHOCUM B Tabnuity 4.
Ha octanpnbix Tapenkax( ¢ 1 Tapenku 10 6 Tapeaku) Harpy3Ku HaXOJIUM aHaJOTUYHO. VX
3HAa4YEeHHsI CBEICHBI B Tabnuiie 4.

2) OTroHHast CeKIMsL.

G15

15 Tapenka:

MarepuanbHbiii 0anaHc s 15 tapenke Oyner:

16



gl = Gly + W

ﬁd

e 23,4

IMapoBoe umcno yner: iz = 77 = ——

OTPE3KOB Ha KOMOMHHUPOBAHHOM AMarpaMMe (CM. MpHIIoKEeHHE 1, pUCYHOK 2).

I ) KMOJb
Gis = I, * W' = 268,32
k!
KMOJE
gis = Gz + W/ = 375,53
i k!

3HaveHMs 3aHOCUM B Ta0yuily 4.
14 Tapenka.
MarepuanbHbiii 0ananc ais 14 tapenku Oyner:

Girs _Eiz = Hie T Gir-;

el 23.43

[TapoBoe uwncno Oymet: Iy, = H—"‘ ==, =249
; KMOJE
Gio = I, =W =267.23
g
KMOJE

gl =gl +6Gl, —GL. =374.44
g

3HaueHus 3aHOCHM B TadiuIly 4.

Ha ocranbnbix Tapenkax( ¢ 7 Tapenku 10 15 Tapenku) Harpy3Kkd Hax0uM aHaJorun4yHo. Mx

3Ha4YCHHA CBCIACHBI B TaGJ’II/II_Ie 4,

KMOJE Er

Tenepr nepeBogymM ~— ; B ¢

Ta6ymia 4. - Harpy3ku 1o kaxaoil Tapesike.

_ 1 1
= 2,5, rne 3a mecto Giz 1 W' MbI moacrasigeM minMHbI

N R II KMOJE KT

q q

G g G g

1 | L.15 2.46 123.68 304.76 9690.8 24113.2
2 4.0 2.417 428.48 299.03 33823.9 24036
3 3.94 2.38 422.72 293.13 33771.1 24002.9
4 3.887 2.34 416.82 289.5 33679 24165.01
5 3.854 23 413.23 284.48 33851.2 24101.1
6 3.807 2.24 408.17 277.29 33780 23764.43
7 2.529 3.05 271.15 377.518 22516 32564
8 2.51 3.02 270.308 373.53 22692 32482
9 2.484 3.03 266.32 375.53 22637 32945
10 2.5 3.04 268.32 376.39 23126 33336
11 2.51 | 3.0455 269.18 376.69 23483 33653
12 [ 2.513 | 3.027 269.48 374.38 23811 33709
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13 | 2492 | 3.027 267.17 374.44 23850 33950
14 | 249 3.03 267.23 375.53 24108 34246
15 2.5 0.866 268 107.213 24384 9807.03

3.8 Pacuer ¢axTHUECKOTO YHCIa TapEeIoK.
—Nr—1 _
N:b}'?:p - E ,rae ﬂ}'r:p = 0.6
_ Nr-1
Nit' oTr faorr ° rac Morr = 014
Ngpp = 8.3 ¥ 9;
N ore = 20;

3,9 PacyeT nuamerpa KOJIOHHBI.

1 Tapenka

o

Camas GonbIas Harpy3ka Ha 2 Tapesike (MpUI0oKeHUe 7, pUCyHOK 9).

V
W =—"—"""""""-~=73
0.785 = d-
|| Vn!

(0,785 * w
\

»

AomycT

Woomer = 8,47 105 xcx [P P2 e 0 — 900

-

1‘ M

M_.. T, @,
Ep‘ng Dg_‘.

224 T, m,

pnﬂ =

Tie Te = My — AP #7100 0y = 1002,96 — 10 % 6 = 942,96 MM.PT.CT

(AP & 10 MM.pT.CT)

18




_ 78945 273

942,96 _ KT

P2 =224  (273+916) 760
13823,9
Teneps nHaxoauMm ¥z =§r_: = Taam

Tenepb HAXOIUM Pz ;

4_
]
MH

3
= 13919,3=.
g b

MonsHEBIE KOHIOCHTPAUHU NMCPEBOAVM B MAaCCOBBIC KOHIICHTPAIIUN:

- :x[RMEEHE
- - M

=083 =
cpEl »

h 1n

N e e e

ly

= 0,805

Pepwa’ =5 = 08766

0 24
Fs  PT

[TonpaBka Ha Temmeparypy:
o, = [(p&) —a = (t, — 20)] = 1000
T'ne

a = 0,001828 — 0,00132 = ( 4 ) = 0,00067087

20

Jﬂcp #2

KI
Puze = [0,8766 —0,00067087 = (91,6 — 20)] * 1000 = 828,56

Haxonum nonyctumyro CKOpOCTb:

||828,56 — 2,43

Woomer = 847 * 107° = 900 =

|
A

Tenepb ANaMCTp:

243

M
= 1,40555 —
c

19



q— || 13919,3
“dl 0,785 = 1,40555=* 3600

=1,872 m;

CMOTpHM CTaHJAPTHBIN JUAMETP KOJOHHBI:
CTAHIAPTHBIM ABJIsAETCA AuameTp @ = 2 M

3.10 Pacuer BBICOTBI KOJIOHHHEI.

h, = 1100 MM
h.. =550 MM

h., = 1000 MM
h, =1100 MM

H =1100+ (9 — 1) * 550 + 1000 + (20— 1) = 550 + 1100 = 18050 mMm.

3.11 Pacuer KOHJIeHCAaTOpa — XOJIOAMIJIbHUKA.

D, _1.-;J

oﬁwomaﬂ BOAa
t=40-60 C t.=25-20 C

s cmecu: At =91.6 — 50 = 41,6°C

20



Jlist Bobr: At = 89,6 — 20 = 69,6°C

Nten = Atd — Atm
P 1, At6
Atm
A _696—416 S4.4°C
tep = 696 7
316
KEaT
Kosdduuuent temnonepenayuu : * = 128,9 ———
IToBepxHOCTH ammapara:
_ Qg _ 2550983.43 _ 2
F= Kedte,  128.5:544 369,46m";
Pacxon 000poTHOM BOJIBI:
g 2590933 .43
g = _ = .
= Csuqa[ = dtnu EDJE 1=30

3.12 PacueTr KMOATAIbHUKA.

KT
= 8636444 —
it

KOHAeHCALMWA

t=170C

Ha bl eHHBIA Nap

t.=170C

Jlns cmecu: At =169,6 —117 = 52,6°C
J171s1 BOABI: At =169,6 —118,2 =51,4°C
At — Atm

At

Atm

526—514

dtcp = T = EE,EQBOC
Ing=

514

Atcp =
In

Koo dumment teronepenaun:feuyz2=290..870

ECEET
M® 2qfC?

IToBepxHOCTH anmapara:

K =580

F = Qg

KEKaT

M° e

2515435

| Eedry,  580:52,338

= 52,91«12;
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Rl

"
KEAT

2057 =
Pacxon BogsHOro nmapa: r = 2 19” = 49093 —
Er

»

_ Q. _ 2519435 _ KT
Feoms =77 " 49093 T 7w
3.13 Pacuer mTynepos.
Pacuer miryniepa BeiBoa mapos.
g 4T
Jz-‘(Ddon
Waon = 20+ 25—
Uy = 22
¢ [
Mg = 78,945——. G, = 33823,9 xr/d
KMOJIE
— ME'[}:['[ e E e E-
P2 =524 T, my
_ 78,945 273 94296 KT
P2 =524 (273+916) 760 O
G, 338239 m?
Ve =— = ———— = 9747,52—
P 3,47 y

M
[pumeMm Waon = 237
J—
_ | smanE2

o ‘\II 0,785 +23+3500

=0,387w™;

OxpyriisieM 10 cTagaapTHoro & = 400 rx;
Cmotpum ¢nanen Ha 400 MM (8 ata) Ha 10 aTa: D=565 mm;
Pacyer quaMeTpa mrynepa BBOJA XOJIOAHOTO OPOILIEHHS.

M
W.qnn =1+ 3;
9
Pg
gy = 241132 M, = 79,12

Vo1

Kr

KMOJIE

M 8
x, =xl "= = 092x = 0,907
M_ . 2
cp =2 ’
* = - = 0,969
Pep =14, x , 1—x, ' M
pﬁ p'r

HonpaBKa Ha TeMnepaTypy:
o, = [(pf) —a = (t, — 20)] = 1000

Te @ = 0,001828 — 0,00132 * (p, i * ) = 0,00054892

KT
Paie = [0,8766 —0,00054892 = (89,6 — 20)] = 1000 = 930,79 —;
M

g, 241132 3
1= —=———=12591—;
Py 930,79 =

22



M
[puveM Waon = 275

|| 2591
d=
1JI 0,785 = 2 = 3600

=0,0677TmM

OxpyraseM 10 cTapapTHoro & = 70 »;
Pacuer mrynepa BBOJa NapoB U3 KAMATHILHHUKA:

|| anE
(0,785 =w
N

]

AOmyCT

. M
unr: =20+ 25;

Kl

Gys = 24384, M, = 90,88 ——
_Mopisa, To M5

Pis = 504 T m, -

e Tee = Trapea T AP * Mg oy = 1002,96 + 10+ 9 = 1092 96MM.pT. CT

(AP % 10 MM.pT.cT)

B 90,88 273 - 109296 — 1072 KT
Pmis = 504 (273+1182) 760
G,z 24384 3
Ve = — = = 5988,893 —;
[ 4,072 =
M
[puvem Waon = 2375
R —
_ [ _sessmz  _ .
+ 0.785+23:3600 0,3035m;
OxpyriisieM 10 craaapTHoro & = 350 mm;
Pacuer mryniepa BBoga octaTka.
M
Waon = 0,2 + 08—
G14
V,, =22
14 J‘:"g
_ KT — Kr
915 = 3424677, M, = 91,195 "
M. 78
Xy, =L, F 2 = 0,055 = 0,047
M., o 91,195
= ! = 0,8675 i
Pcp:—xlézu_il&-l_l_x =u, ”
Ps Pr

HOHpaBKa Ha TeMHepaTypy:
o, = [(ph) —a = (t,. — 20)] = 1000

Ie @ = 0,001828 — 0,00132 * (pgy s * ) = 0,0006829



KT
Peqr = [0,8675 — 0,0006829 = (117 — 20)] = 1000 = 601,2587 —
M

34246 M2
g14 L 42,74 —;
p, 8012587 g

M

[pumeMm Waon = 02 75

|| 42,74
d=
wl 0,785 = 0,5 = 3600

=0,174 ™

OxpyriisieM 10 cTanaaptHoro & = 175 mn;
Pacuer nnameTrpa BBOIA CHIPHSL.

M
unn:1+E'E

Ve =V, +V,
v G
& J':'G
G=e*=F = 0,58 %19500=11310 Kr/u
M. =063+78+ (1—0,63) 92 = 83,18
83,18 273 1002,96 KT
pn = % ® = 3,558—
22,4 (273+103) 760 M
11310 M3
V, = = 3178,68—:
3,558 9
=2
Pg
g =(1—e)=F=(1-058)*19500=8190 kr/u
M, =042+ 78 + (1 — 0,42) x 92 = 86,12
x = 0,42 « =0,38
= ! = 0,872 =
Pep 39 = x ,1-x M3
PE J':"r

oy = [(ph) —a = (t,, — 20)] = 1000
Ie @ = 0,001828 — 0,00132 * (pg, 10 * ) = 0,00067696

KT
p.. = [0,872 — 0,00067696 = (103 — 20)] = 1000 = 815,81232—
M

g 8190 M
V, = —=—c——— = 10,04 —;
p, 81581232 g

Urax:
3

M
V. = 3178,68 + 10,04 = 3188,72—
!

M

[puvem Waon = 2 7

24



B || 3188,72
wl 0,785 % 5 = 3600

=0,475m;

OxpyriisieM 10 cranpaptHoro & = 500 rx;
Cmotpum ¢naner Ha 500 MM (8 ata) Ha 10 aTta: D=670 mm;

25



4. BeiBox:

B nanHo# paboTe ObLT MPOU3BEIEH pacyeT MOJTHOW PeKTU(UKAIIMOHHONW KOJTOHHBI.

brin pacunTan MaTtepuanbHBINA OaaHC I JAHHON KOJIOHHBI, B X0JI€ KOTOPOTO OBLITH
oTpe/ieNieHbl Harpy3KH Mo TapenkaMm (Tabmuna 4), a TakKe OonpeaeNeHo, YTo sl 00ecreueHus
ONTHUMAJIBHON PaOOTHI KOJIOHHBI HEOXOAMMO 15 TeopeTrueckuit Tapesiok (6- B yKperIstomen
CEeKIIUU U 9- B OTTOHHOM ceKluu) , (hakTuuecku 29 Tapenok) .

Brin pacunTan TemioBoii 0agaHC KOJIOHHBI, B XOJI€ KOTOPOTO OMPe/eIeHbI Harpy3Ky Ha
KUISATWIBHUK U KOHJEHCATOP — XOJIOIUIbHUK.

Taxke ObUIH pacYUTaHBI TIOKA3aTe M PabOTHI KOJOHHBI: TEMIIEpaTypa Bepxa KoJoHHBI 89,6 °C,

o o
Temrneparypa Hu3a kojaoHHbI 118,2°C, Temneparypa cbipbs 103°C, abcomoTHOE 1aBiIeHNE Bepxa

26



KOJIOHHBI g = T, = 942,96 MM.PT.CT, aGcomoTHOE JaBIeHUE B 00JaCTH BBOJA ChIPhS

m. = 1002,96 MM.PT. €T y aGCOMOTHOE NABIICHUE BHU3Y KOIOHHBI T, = 1092,96MM.pT.cT,

B xo0/1€ MpOBEPOUHOro pacyeTa ObUIM ONPEAEIEHBI Pa3MePhl PEKTH(OHKAIIMOHHOM KOIOHHBI:
nuametp D=2 M u BeicoTa kosoHHBI H=18050 MM, a TakXke OIpeneieHsl WTylepa:

1) Jlas BBoza ceipest @ = 500 mm;

2) Jlns BBOJA OCTATKA B OTTOHHOM cekmun & = 175 MM

3) Jlns BBOJA MApoB M3 KUMATUIbHUKA @ = 350 MM

4) Jlns BBOJA X0JOAHOTO opomennst & = 70 MM

5) Jlns BeiBozia mapos & = 400 mm

5. CHHUCOK UCMIOb30BAHHOW JIUTEPATYPHI:

1) Meroaudeckue yka3aHus K BBITIOJIHCHHIO JOMaIIHEH pa0boThl “PacdeT pekTudukammm
ounapHoii cmecu”’, KongpareeB A.A.,YHU, Yda 1991.

2) Y4ebHO-MeTOUYEeCKOE TTOCOOME K BBITTOJIHEHHUIO JOMAIIIHEeH pa0boThl ‘“PacueT pekTudukamm

ounapnoii cmecu”, I'pynaukoB U.b.,Unbuna E.I,YTHTY, Yda 2007.
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3) Cxo6m0 U.A., MonoxkanoB 10.K.,Bragumupos U.A. “IIponecce! u anmnapatsl
HedTenepepaboTku U HeGTexumun’, M:Henpa, 2000r.
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